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Motions déposées le 25 janvier 2023 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Marijke Dillen au vice-premier 
ministre et ministre de la Justice et de la Mer du Nord 
sur "La circulaire COL 9/2021 (transaction pénale 
immédiate)" (n° 368). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 25 januari 2023 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Marijke Dillen tot de vice-eersteminister 
en minister van Justitie en Noordzee over "De 
omzendbrief COL 9/2021 (onmiddellijke minnelijke 
schikking)" (nr. 368). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 07) 1. Motie van aanbeveling (15.07 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

- considérant qu'à la suite des récentes violences liées 
à la drogue ayant entraîné le décès d'une fillette de 
onze ans, le ministre de la Justice a annoncé dans les 
médias que tous les consommateurs de drogues 
dures, en particulier de cocaïne, se verraient infliger 
une amende pouvant aller jusqu'à 1 000 euros; 

- overwegende dat de minister van Justitie naar 
aanleiding van het recente drugsgeweld met als 
trieste dieptepunt de dood van een elfjarig meisje, in 
de media aankondigde dat alle gebruikers van 
harddrugs, in het bijzonder cocaïne, een geldboete 
tot 1.000 euro moeten betalen; 
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- considérant que ces annonces sont à cent lieues de 
la teneur de la circulaire COL 9/21 qui prévoit une 
amende de seulement 300 euros pour la possession 
de jusqu'à 10 grammes de cocaïne; 
 
- considérant qu’outre les amendes particulièrement 
modestes indiquées dans la circulaire, les quantités 
par consommateur qui y sont mentionnées doivent 
être réduites de manière drastique, d’autant que force 
est de constater qu'aux Pays-Bas, la quantité de 
cocaïne par consommateur est fixée à 0,5 gramme, 
soit plus de 20 fois moins que la quantité maximale par 
consommateur indiquée dans la COL 9/21; 
 
- considérant que les annonces et déclarations du 
ministre de la Justice devraient être suivies d'effets; 
 

- overwegende dat deze aankondigingen mijlenver 
verwijderd zijn van de inhoud van de omzendbrief 
COL 9/2021 waarin voor het bezit van maar liefst 
10 gram cocaïne slechts een geldboete is voorzien 
van 300 euro; 
- overwegende dat ook naast de bijzonder lage 
boetes zoals vermeld in de omzendbrief, de 
gebruikershoeveelheden die daarin staan vermeld 
drastisch dienen te worden verlaagd, waarbij te meer 
dient vastgesteld dat de gebruikershoeveelheid 
cocaïne in Nederland wordt bepaald op 0,5 gram, 
waarmee dit maar liefst 20 keer lager ligt dan de in de 
COL 9/2021 ingevoerde maximum gebruikers-
hoeveelheid; 
- overwegende dat de aankondigingen en woorden 
van de minister van Justitie ook eens mogen 
resulteren in daden; 
 

  
  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
de mettre en œuvre sans délai toutes les annonces du 
ministre de la Justice, d'adapter la col 9/21 en fonction 
de ces annonces et de veiller ainsi à ce que les 
amendes indiquées dans la col 9/21 soient 
augmentées de manière significative et à ce que les 
quantités "autorisées" par consommateur pouvant 
faire l'objet d'une transaction pénale immédiate qui y 
sont mentionnées, soient fortement réduites. 

per direct werk te maken van alle aankondigingen van 
de minister van Justitie, de COL 9/2021 aan te 
passen in het licht van deze aankondigingen en er 
aldus voor te zorgen dat zowel de boetes zoals 
vermeld in de COL 9/2021 aanzienlijk worden 
verhoogd, alsmede de vermelde 'toegelaten' 
gebruikershoeveelheden – om in aanmerking te 
komen tot de onmiddellijke minnelijke schikking – 
aanzienlijk worden verlaagd. 

  
  
  

Marijke DILLEN (VB) Marijke DILLEN (VB) 
  
  
2. Motion pure et simple (15 h 08) 2. Eenvoudige motie (15.08 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Marijke Dillen 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice et de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Marijke Dillen 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie en Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Christian LEYSEN (Open Vld) Christian LEYSEN (Open Vld) 
  

  
 


